
Fentebb szegényesnek neveztük a zene és a tánc kapcsolatát, ha csak r i tmusuk 
közös, itt mégis ezt a kifejezést kellett választanunk első megközelítésben, mert a 
kapcsolat az előbbinél is bonyolultabb. Elsősorban is a balett hosszabb, mint a 
h-moll szvit, előbb kezdődik és később fejeződik be (bár a zene ritmusát folytatva), 
mint a Bach-mű. Hogy mindjárt hozzáfogjunk a balett ismertetéséhez, értelmezésé-
hez: az első zene nélküli részben a klasszikus forma képviselői vonulnak fel, a má-
sodik zene nélküli részben pedig a formabontók és a formabontókká váló klassziku-
sok táncát látjuk. A formák világa tehát lényegében független a zenétől, a zene 
viadaluknak csupán transzcendens tere, a balett ebben az értelemben semleges a 
zenével szemben. A héttételes zeneműre azonban bizonyos cselekmény is lejátszó-
dik, a klasszikusok metamorfózisa, s ez a folyamat azt a változást erősíti fel, amely 
a műben magában is megvan: a h-moll szvit főrészét képező fenséges és tiszta, éteri, 
„barokk" ouverture után a kor táncai, a nép által vásárokban, városi mulatságokon 
is táncolt Sarabande, Bourre, Polonaise (magyaros motívumokkal) stb. szólal meg. 
S hogy ez a „barokktanítás" meddig mehet, mutat ja az utolsó tétel, a „tréfálkozás" 
című karakterdarab, amely dzsesszfeldolgozásban közismert. De nemcsak a zenével 
párhuzamos, hanem azzal ellentétes irányú cselekményszál is kibontható a „törté-
nés" sokaságából: amíg egy kivételével (a Lászay Andrea által táncolt figura) min-
den „Klasszikus" formabontó lesz, egy formabontó (Imre Zoltán) együtt pusztul el 
az utolsó klasszikussal. 

Imre Zoltán két nagyszerű alkotással ajándékozta meg a szegedi színház láto-
gatóit a zenekar, a karmester (Szalatsy István) s a táncosok segítő közreműködésé-
vel. A szólisták közül ki kell emelni az említetteken kívül Kemény Líviát, aki a 
Bach-műben eddigi legjobb teljesítményét nyújtotta rendkívül kifejező táncával, 
érdekes egyéniségének teljes érvényrejuttatásával, és Stahl Endrét, a színház ú j tán-
cosát; több hasonló kvalitású táncos leszerződtetése megoldaná a balettegyüttes 
egyre akuttabbá váló minőségi-mennyiségi problémáit. 

Az együttes, Imre Zoltán koreográfus vezetésével megérett nagyobb műsorok 
bemutatására is. 
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